

Стадион „ЦЕНТРАЛЬНЫЙ“

54-й ЧЕМПИОНАТ СТРАНЫ

ВТОРАЯ ЛИГА

ПЯТАЯ ЗОНА

19

июня
1991

„ЗАРЯ“
(Калуга)

„ХИМИК“
(Дзержинск)

ФУТБОЛ



Начало матча
в 18 час. 30 мин.

ГОСТИ С БЕРЕГОВ ОКИ

Сегодня, почти после тридцатилетнего перерыва, мы снова принимаем дорогих гостей с берегов Оки команду «Химик» из Дзержинска. И любители футбола старшего поколения невольно вспоминают игру в нашем городе в далеком 1962 году этой команды.

Тридцать лет для футбола срок немалый. И в футбольной жизни этого города Нижегородской области произошли изменения.

До 1930 года город Дзержинск был селом Растильным, но с футболом селяне были уже хорошо знакомы, так как эта увлекательная игра появилась в селе в первые годы двадцатого века. В 1912 году сыграли первые междугородные матчи с командами Нижнего Новгорода. Но по-настоящему футбол стал массовым в Дзержинске в конце 30-х годов. Любимцем болельщиков в те годы была первая команда местных химиков — «Азот». Уже в год дебюта «Азот» стал победителем соревнований Центрального совета профсоюзов работников химической промышленности, а затем успешно выступил в республиканских соревнованиях зоны Среднего Поволжья.

В послевоенном 1947 году команда Дзержинска включилась в чемпионат страны. Лучший результат был показан в 1948 году: четвертое место во второй группе зоны РСФСР. Но в 1950 году Дзержинск потерял место в чемпионате страны и его команда играла лишь в соревнованиях первенства области. В 1960 году «Заря», так называлась команда Дзержинска, вернулась на всесоюзную арену, правда, всего на один год. Выступила она неудачно и в переходной игре уступила право участия в чемпионате страны торпедовцам города Павлова-на-Оке. Окончательное возрождение команды мастеров города химиков произошло в 1962 году.

Вот тогда и состоялось знакомство калужан с дзержинцами. Матч первого круга был сыгран в Калуге

22 июля. «Спутник» выиграл 2:0, а ответная встреча второго круга завершилась в Дзержинске ничью 0:0.

С 1964 года в соревнованиях на первенство страны этот город представляет команда мастеров «Химик». Его главный спонсор — коллектив производственного объединения «Оргстекло». В классе «Б» самыми удачными чемпионатами были соревнования 1965 и 1970 годов. Оба раза «Химик» становился третьим призером зонального турнира.

Любители футбола помнят, что в 1971 году в стране произошла реорганизация футбола. Вместо классов «А» и «Б» были созданы три лиги. Поэтому с 1971 года «Химик» выступает во второй лиге. К началу нынешнего чемпионата дзержинцы сыграли в чемпионатах второй лиги 712 матчей. Они одержали 269 побед, 177 встреч закончили вничью и потерпели 266 поражений. Мячи 797—764 = +33.

Для любителей статистики напомним, что самую крупную победу «Химик» одержал в 1984 году над чебоксарской «Сталью» 9:3. А впечатительные поражения с великим счетом 0:5 дзержинцы потерпели трижды. Они проиграли «Машку» в 1971 и 1977 годах, а в чемпионате-79 уступили ставропольскому «Динамо».

В прошлом году «Химик» выступил в пятой зоне второй лиги и занял лишь 10-е место. В его лицевом счете было 13 побед, три ничьих и 16 поражений. Разница мячей 42—43=—1. Наиболее результативную игру показали В. Кулик — 9 мячей, А. Борисов и Е. Семин — по 8, А. Костюнин — 4. Владимир Кулик, который и сегодня играет в «Химике», стал третий раз лучшим бомбардиром команды. До этого он первенствовал в турнирах 1987 и 1989 годов. А рекордсменом сезона является А. Масляев — 16 мячей (1979 г.).

В период подготовки к нынешнему чемпионату в «Химике» произошли большие изменения: из коллектива

ушли 10 игроков. Их места заняли А. Муравьев (из «Сатурна», Раменское), С. Казарин («Рубин», Казань), С. Буланов («Знамя труда») и другие. А главным тренером стал Геннадий Залетов, еще в прошлом году игравший в «Химике».

Как и другие участники чемпионата, «Химик» провел ряд игр в подготовительный период и удачно сыграл на турнире во Владимире, за-

няв второе место. Он одержал четыре победы и проиграл только местным торпедовцам 1:2.

В заключение следует уточнить, что последний раз «Химик» играл в Калуге в 1987 году. Он принимал участие в турнире, в котором играли также «Заря» и нынешний «Турбостроитель». Оба матча гости проиграли: «Заре» — 1:3 и турбостроителям — 1:5.

«ЗАРЯ» ОТ «А» ДО «Я» (выпуск 5-й)

	Год рожд.	Амплуа	Игры/голы	Год выступлений
Лыгин Игорь	1967	нападающий	2	1985
Майданов Олег	1962	нападающий	13	1983
Максимов Юрий	1962	защитник	65(8)	1983—1984, 1986
Малинин Михаил	1963	защитник	164	1985—1990
Макаров Игорь	1970	нападающий	52(23)	с 1990
Макаров Эдуард	1967	нападающий	4(1)	1985
Мизюркин Влади- мир	1961	защитник	5	1986
Митрофанов Дмит- рий	1962	защитник	239(8)	с 1983
Москалев Андрей	1961	полузаштитник	31(2)	1989
Назаренко Андрей	1969	вратарь	4	1987
Непарокомов Сер- гей	1972	полузаштитник	6	1988, 1989
Нечипоренко Анд- рей	1967	защитник	1	1984
Новиков Олег	1967	защитник	1	1984
Новиков Юрий	1961	нападающий	32(5)	1986—1987
Ноздрин Виктор	1951	полузаштитник	31(5)	1986—1987

Дмитрий Митрофанов — ветеран команды, воспитанник группы подготовки команды «Заря» (тренеры А. Кузнецов и заслуженный тренер России Ю. Игнатов). В команде мастеров играет с ее дебюта в чемпионате страны (1983 г.). Нынешний сезон для Д. Митрофанова девятый.

Виктор Ноздрин. Всего два сезона он играл в «Заре», но завоевал сердца многих болельщиков. После окончания игры в футбол работал тренером и начальником команды «Красная Пресня». В настоящее время работает со сборной ветеранов СССР.

«ФУТБОЛ РОССИИ»

Так называется двухнедельник, учредителем которого стали Федерация футбола России и кооператив «Футбол России». Первый номер вышел 11 июня на восьми страницах форматом обычных еженедельников.

С кратким вступительным словом к читателям в будущим друзьям своего издания обратился редактор «Футбола России» Александр Бескаравайный. Две страницы занимает рассказ Игоря Горянского о знаменитом бразильском футболисте, соратнике знаменитого Пеле, Гарринче.

Как сообщил на заседании исполнкома председатель кооператива «Футбол России» А. Козлов, двухнедельник будет распространяться через команды мастеров и участников первенства России команд КФК. Для этого каждая из команд должна определить количество экземпляров вестника и заранее перечислить полную их стоимость до конца года. Тираж «Футбола России» 60 тысяч экземпляров, цена одного номера 60 копеек.

СОСТАВЫ КОМАНД

«ЗАРЯ»

Главный тренер — заслуженный тренер Молдовы Леонид ШЕВЧЕНКО.

Старший тренер — начальник команды Сергей ДЕВЯТКОВ.

Тренер — мастер спорта Виктор ЖДАНОВИЧ.

Владимир Воронцов — 1967
Александр Туршаков — 1968
м. с. Василий Афанасьев — 1958
Юрий Кузнецов — 1962
Эдуард Абрамов — 1968
Дмитрий Митрофанов — 1962
м. с. Владимир Прохоров — 1955
Максим Юнусов — 1968
Виталий Карми — 1970
Александр Горюхов — 1960
Андрей Поляков — 1960
Владимир Михеев — 1969
Владимир Казаков — 1970
Виталий Сафонов — 1973
Андрей Пятецкий — 1968
Игорь Макаров — 1970
Владимир Скоков — 1972
Дмитрий Никишин — 1973

Под какими номерами футболисты выйдут на игру, будет объявлено по радио стадиона.

СЕГОДНЯ ИГРАЮТ

«Спартак» (Анапа) — «Русь» (Волгоград)
«Кубань» (Баранниковский) — «Ритм» (Белгород)
«Голубая Нива» (Славянск) — «Авангард» (Курск)
«Торпедо» (Мытищи) — «Энергомаш» (Белгород)
«Ока» (Коломна) — «Буран» (Воронеж)
«Буджак» (Комрат) — «Спартак» (Тамбов)
«Спартак» (Орел) — «Светотехника» (Саранск)
«Арсенал» (Тула) — «Авангард» (Камышин)
«Металлург» (Красный Сулин) — «Торгмаш» (Люберцы)
«Шахтер» (Шахты) — «Старт» (Ейск)

К СВЕДЕНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ ФУТБОЛА

Три очередные календарные игры «Заря» проводит на выезде. 25 июня она играет в Тамбове со «Спартаком», 28 июня в Белгороде встречается с «Энергомашем» и 1 июля в Воронеже проведет матч с «Бураном».

На стадионе «Центральный» ближайший матч чемпионата страны 7 июля. «Заря» принимает волгоградскую «Русь».

«ХИМИК»

Главный тренер команды Геннадий ЗАЛЕТОВ.

Старший тренер — начальник команды Михаил СЕНЮРИН.

Тренер Валерий КОРНИШИН.

Валерий Ассесоров — 1966
Сергей Буланов — 1963
Михаил Вяхирев — 1966
Павел Ковалев — 1968
Герман Петров — 1967
Сергей Антонов — 1970
Виктор Боровиков — 1963
Михаил Желанов — 1961
Александр Рахманов — 1969
Андрей Иванов — 1967
Сергей Казарин — 1963
Владимир Кулик — 1965
Анатолий Лычагов — 1969
Павел Nikolaev — 1962
Александр Muравьев — 1965
Виктор Касьян — 1959